

■本报记者 央金

山南市人民检察院、扎囊县人民检察院联动办理一起司法救助案件——

让检察温度看得见 彰显社会温情



图为受助人向两级人民检察院赠送锦旗表示感谢。

本报记者 央金 摄

“感谢山南市人民检察院、扎囊县人民检察院。谢谢你们对我们的救助帮扶,让我们渡过了难关,非常感谢!”救助申请人普某为检察人员送上锦旗时激动地说。

司法救助一头牵着百姓疾苦,一头系着司法关怀。近日,扎囊县人民检察院在办理案件中发现,桑日县村民普某家的二儿子

在一起校园故意伤害案件中不幸身亡,普某的妻子至今未能从失去儿子的阴影中走出来,整日郁郁寡欢、以泪洗面,为了避免妻子发生意外,普某无法外出务工,加之两名被告人的家庭经济条件差,只得到了少量的赔偿,如今都已花在死者的丧葬事宜上,所剩无几,致使原本不幸的家庭“雪上加霜”,让生活陷入困境。

据悉,普某夫妇育有2个儿子,都乖巧懂事、成绩优秀,且夫妻双方踏实勤奋,生活虽不富裕,却平静而快乐。但普某夫妇的二儿子达某不幸身亡,年仅16岁,刚送到学校没多久,再见儿子时,已是阴阳两隔。都说白发人送黑发人是诛心之痛,尤其是普某夫妇看着自己一直引以为傲的儿子,在最美好的年龄生命戛然而止,夫妇俩都无法接受这残酷的现实。

扎囊县人民检察院得知此情况后,承办检察官立即开展一系列的审查工作,及时启动了司法救助程序。同时,为实现司法救助效果最大化,提请山南市人民检察院开展上下级联动救助。山南市、扎囊县检察院主动上门走访,实地前往司法救助申请人家中及其所在乡镇政府、村委会走访调查,调取相关证明材料,向当地工作人员询问申请人普某的家庭情况,全面了解他们遇到的困难,掌握他们身体、心理等状况后,引导、鼓励他们走出阴霾,重拾生活信心。

为充分践行“阳光司法、为民服务”的宗旨,进一步增强案件办理的透明度,扎囊县人民检察院在办理该案时举办了公开

听证会,邀请县人大代表、政协委员、人民监督员、律师代表参加。会上,检察长介绍了基本案情和检察机关的审查意见。大家一致认为,普某一家的情况符合国家司法救助条件,应当予以救助。

6月14日,救助金发放仪式在桑日县桑日镇比巴村举行,山南市人民检察院第八检察部主任卓嘎、扎囊县人民检察院党组书记、检察长揣丽颖将救助金4万元送至申请人手中,并详细讲解国家司法救助的目的,叮嘱被救助人要充分利用好救助金,将钱用在刀刃上,解决好孩子上学及生活中遇到的实际困难,并鼓励一家人要克服困难、树立信心、好好生活。

司法救助是一束光,穿过暴风雨,穿越茫茫黑暗,照亮了那些因案件受到伤害人的前行之路。今后,扎囊县检察院将继续发挥国家司法救助“雪中送炭”的温情效应,持续关注妇女、儿童等特殊群体的权益保障,采取更多惠民生、暖民心举措,加大司法救助力度,着力解决好人民群众的急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

巴青县消防救援大队

拧紧“燃气”安全阀 守护安全生命线

本报巴青电(记者 王香香 通讯员 郎永库)为有效预防和减少燃气火灾事故发生,确保辖区火灾形势持续稳定,连日来,巴青县消防救援大队联合多部门深入各辖区开展燃气消防安全专项整治行动。

联合检查,加大整改力度。大队积极协调住建、商务、市场监督等部门建立完善消防安全会商机制,研判消防安全管理工作,主动履行监管职能,落实常态化监管措施,督促瓶装液化石油气供应站、餐饮场所等经营、使用落实消防安全主体责任,并组成联合检查组采取“双随机”监督抽查、专项检查等方式,加大对燃气经营和餐饮企业的抽查比例,依法督促整改火灾隐患。

联勤联训,强化熟悉演练。大队结合辖区实际,组织消防救援人员深入燃气存储、经营等重点场所及周边开展摸底调研和“六熟悉”演练,修订完善应急救援预案,加强对道路水源、重点部位分布、单位消防设施等情况进行排查摸底。同时,加强与单位微型消防站的联勤联动,指导瓶装液化石油气供应站工作人员开展针对性、差异化实战演练,进一步提高其安全责任人、员工的消防安全意识,为处置燃气火灾方面积累经验,切实帮助各燃气经营、储存单位提高初期火灾处置能力。

宣传提示,普及燃气知识。大队积极开展燃气消防安全宣传培训活动,发动宣传人员、消防志愿者、网格员等基层力量深入饭店、酒店、沿街店铺等餐饮场所发放消防安全宣传资料1500余份,科普燃气灶具不合格、私接私改燃气设施、燃气管道锈蚀等常见隐患的危害;组织开展燃气火灾扑救方法培训,50余名群众参与体验;同时组织辖区社会单位充分利用户外LED显示屏开展燃气安全“亮屏”行动,全天滚动播放燃气安全宣传标语,提升群众自防自救能力,营造了良好的消防宣传氛围。

隆子县列麦乡

警民联手救援深陷排水沟车辆

本报隆子电(记者 武沛涛)近日,隆子县公安局列麦乡派出所民(辅)警巡逻至列麦乡垃圾转运站附近时,发现一辆货车被困在路边排水沟的泥石浆中动弹不得,便立即上前了解相关情况。

“我误判了泥浆和积水的深度,以为能开过去,没想到车子右轮陷到泥浆打滑,怎么都开不出来。”被困车辆驾驶员向民(辅)警解释道。因被困车辆阻断道路通行,已造成现场30余辆车拥堵。民(辅)警立即在被困车辆附近放置警示标志,开展救援工作。考虑到被困车辆运载物资较重,单靠人力无法将车辆推出。民(辅)警便借用现场热心群众的货车来牵引,采用车拉人推的方式将被困车辆从排水沟内拉出至路面。

据了解,由于列麦乡连日来受强降雨影响,大量山体泥石浆被雨水冲至公路路面及路边排水沟内,阻碍交通通行。民(辅)警便和现场群众通力协作,将路面的泥浆和排水沟内的积水成功清理,让被困车辆有序通行,道路恢复畅通。

山南市公安局交警支队

紧急营救晕厥游客

本报泽当电(记者 武沛涛)日前,山南市公安局交警支队沿江勤务组在国道349线岗巴拉山4280景区执勤时,发现一名游客因缺氧晕厥造成头部摔伤,情况十分危急。

执勤民警立即联合贡嘎县执勤交警对受伤游客进行紧急施救,利用便携式氧气瓶为其吸氧,景区村民也热心为该游客提供帮助,通过握手等措施有效缓解受伤游客的高原反应。待情况有所缓解后,民警将受伤游客护送至就近医院救治。

因送医及时,该名游客目前身体已逐渐恢复。据悉,该名游客系首次进藏旅行,因前一晚没有休息好,从而次日身体不适晕倒在景区。警方提示,来西藏旅行,一定要保证充足睡眠,并结合自身情况,做好相关安排,在旅行时量力而为。如感到身体不适,应及时就医。

亚东出入境边防检查站

开展全民国家安全教育系列普法活动

本报亚东电(记者 王莉 通讯员 代佳锐)为扎实推动总体国家安全观在亚东边境落地生根、开花结果,日前,亚东出入境边防检查站联合亚东县国安委、亚东口岸国家安全局、亚东县融媒体中心等多家友邻单位,深入亚东边境全域多措施、多元化、多层次开展全民国家安全教育系列普法活动。

送法进乡村,筑牢边境安全防线。充分依托全民国家安全教育“边境接力行”活动,组织民警深入各边境小康村,与群众共同观看国家安全教育主题汇演,广泛宣传《国家安全法》《出境入境管理法》等法律法规,重点普及举报奖励制度和反映渠道,引导群众发现危害国家安全和边境稳定的线索信息时要及时上报,共筑警民联控安全防线。

送法进校园,厚植国家安全观念。深入亚东县中学开展国家安全教育普法活动。期间,宣传民警通过发放资料、现场宣讲等形式,以通俗易懂的语言细致讲解总体国家安全观的内核要义,引导青少年从自身做起、从点滴做起,争当国家安全的守护者、践行者。同时,民警带领学生走齐步、踢正步、喊口号、升国旗,在国歌声中增强荣誉感、自豪感,切实让国家安全观念在青年学子心中落地生根。

送法进街道,传递爱国主义精神。民警深入亚东县主要街道,采取设立宣传点、悬挂横幅、走访入户等方式,以案释法向边民群众讲解“什么是国家安全”“哪些行为可能危害国家利益与稳定”等内容,教育倡导各商户合法经营、规范经营,自觉与违法犯罪行为划清界限,主动投入维护国家安全和边境安全稳定的行列中。



图为民警在亚东县中学开展国家安全教育普法活动。

▶图为民警向群众宣传法律法规。

本报记者 王莉 通讯员 代佳锐 摄

